

## 信息微递

### ISO发布全球首个品牌评价国际标准

近日, ISO发布了一项新的国际标准——ISO 20671《品牌评价—原则和基础》,这是世界上第一项针对品牌评价的国际标准。ISO 20671力求将品牌评价过程中涉及的技术要求和评价方法制定成标准,主要为那些在各个行业中希望提升品牌价值的企业,进行更高层次的规划和管理提供基础,其中包含品牌管理和报告的最佳实践方法。ISO 20671涵盖了影响品牌走向成功的所有因素(如创新、有形资源、服务和质量,以及品牌实力和业绩表现),这些都可能影响其货币价值。因此,通过评价它们,公司能更容易地确定它们需要改进或投资的领域。

### 中英联合推动标准协调一致性提升合作

日前,国家标准委与英国标准协会(BSI)签署了推动标准协调一致性提升合作谅解备忘录,就商业和行业自愿性标准互认达成共识。该协议指出,中国和英国将继续在国际通用标准的制定和实施方面开展积极有效的合作,包括:形成一系列促进双边贸易、扩大投资合作的标准;针对未取得互认的标准,两国可以通过对通用的国际标准进行贯标,更好地促成中英贸易往来,也能减少不必要的整改费用。此外,通过标准化运作能更好地占领市场,节约时间和资源,凸显竞争优势,最终促进中英贸易持续合作。

### 国标GB/T 19028-2018正式实施

7月1日,国标GB/T 19028-2018《质量管理 人员参与和能力指南》正式实施。该指南与ISO 9001密切结合,就如何使质量体系内人员具备必要的能力并参与到质量过程中提供指南。指南强调了领导者参与和战略的重要性,给出了影响质量体系人员参与和能力的因素,给出了增强人员参与措施。为领导者、管理人员、监督人员、质量工作人员等提供指南,以使组织的质量管理体系达到与其战略和价值观相一致的结果。

### 检验检测报告编号查询系统开通

近日,市场监管总局在网上开通了“检验检测报告编号查询系统”,这项工作是总局在检验检测领域推进“放管服”改革的举措之一。通过这个查询系统,可以查看到检验检测报告出具的机构名称、基本情况、资质信息以及报告出具时间,可以了解检验检测报告是不是真实的,也可以跟出具报告的检验检测机构去核对报告出具的过程。一旦上传数据库,系统将永久保存这些信息,成为今后跟踪监管检验检测机构的信息来源,很大程度上抑制了检验检测机构出具虚假、不规范报告的倾向。

## “中国RoHS”合格评定“供方符合性标志”正式发布

为保证电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度规范实施,7月3日,市场监管总局发布了关于明确电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度“供方符合性标志”的公告,明确了电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度中采用自我声明方式所使用的“供方符合性标志”,标识矢量图可在绿色产品标识信息平台下载。

## 防爆电气等产品将由生产许可转为CCC认证

7月5日,国家认监委发出通知,自2019年10月1日起,防爆电气、家用燃气器具和标称容积500L以上家用电冰箱等产品将由生产许可转为强制性产品认证。自2020年10月1日起,以上产品未获得强制性产品认证证书和未标注强制性认证标志,不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。对于已获生产许可证的企业,若以上产品在2020年10月1日(含)后不再继续生产的,无需办理CCC认证;否则,应尽快提交认证委托,并在2020年10月1日前获得CCC认证。

## 上海自贸试验区汽车质量认证机制再优化

7月9日,上海自贸试验区管委会、上海市市场监管局和中国质量认证中心在上海共同签署《共同推进上海自贸试验区一带一路国际合作暨汽车产业发展质量认证服务工作备忘录》。《备忘录》就优化上海自贸区汽车质量认证机制达成共识,旨在推动签署方达成合作,共建保税区内进出口机动车检测实验室,优化整车生产企业CCC认证流程,设立进口汽车检测认证通办服务窗口和网上平台,深化“一带一路”产品认证国际合作,聚焦汽车全产业链推动服务认证评测研学项目落地等。

## 认证人员注册年度确认费等费用正式取消

近日,中国认证认可协会发布通知:为进一步贯彻落实优化认证行业营商环境的政策要求,切实降低认证机构和认证人员执业成本,7月1日起,认证人员注册年度确认费、培训课程确认费正式取消,整合注册费(含笔试考试、资格审核)按200元/人(次)收取。

### 告示

本刊已入网“万方数据——数字化期刊群”、“中国学术期刊网络出版总库(中国知网)”、“超星期刊域出版平台”。本刊录用的稿件都将纳入“万方数据——数字化期刊群”,“中国学术期刊网络出版总库(中国知网)”,“超星期刊域出版平台”供上网查询浏览。作者若有异议,请在投稿时说明。本刊所付稿酬包含上网服务报酬。特此告知。

上海质量杂志社